
CABLAGE D'UN SIGNAL 3 ETATS, A PARTIR D'UN LDT SA-D EC-4 
(J.P.PILLOU 13/12/2011. Extrait de la documentation CDM-Rail) 
 
Il est possible de piloter un signal 3 états à partir du LDT SA-DEC-4 à condition d'allouer 
deux adresses consécutives pour chaque signal.  
Cette allocation de deux adresses consécutives se fait dans CDM-Rail, en mode 
"Configuration de Signal", en cochant la case "Ad - Ad+1", qui apparaît dans le menu de 
configuration d'adresse du signal, après avoir sélectionné le signal. 

 
Dans ce cas, l'adresse spécifiée doit impérativement être impaire (et donc, l'adresse qui la 
suit immédiatement est aussi automatiquement allouée au même signal). 
 
Ces deux adresses consécutives servent à combiner les états de deux sorties consécutives ( 1 
et 2, ou 3 et 4) du LDT SA-DEC-4 de façon à pouvoir recréer les trois états requis par le 
signal. 
La figure suivante montre un signal câblé sur les sorties 3 et 4 du SA-DEC-4. 
 
 

 
Figure 1: Photo du câblage d'un signal sur les sorties 3 et 4 du SA-DEC-4 

 
 

Les deux commandes d'adresse envoyées par CDM-Rail en fonction des 3 états du signal sont 
les suivants. Les + et - correspondent aux états envoyés par les commandes LENZ quand on 
appuie sur les touches + et - en mode "Aiguillage" (ou accessoire). 

 
ETAT AD AD + 1 

STOP (rouge) x + 
RALENTISSEMENT (jaune) + - 

VOIE LIBRE (vert) - - 
 

 
Les figures suivantes (2 et 3) montrent  les schémas respectifs de câblage pour: 
• un signal câblé en "-" commun (application d'une tension positive sur les fils vert, jaune 

ou rouge pour allumer la LED correspondante), 
• un signal câblé en "+" commun. 
 
Les rectangles AD et AD+1 représentent les relais bistables de sortie du SA-DEC-4. 
 

 



 

 
Figure 2: schéma de câblage sur les relais de sortie du SA-DEC-4. 

Cas d'un signal en "-" (fil noir) commun 
 
 

 
Figure 3: schéma de câblage sur les relais de sortie du SA-DEC-4. 

Cas d'un signal en "+" (fil noir) commun 
 

Les signaux sont en général fournis avec une résistance de 1KOhm en série, de façon à 
permettre un courant de 10mA sous 12-14V. 
Comme les schémas proposés utilisent le 15 Vac (alternatif) redressé par la diode D1, et 
filtrés par le condensateur C1 de 100 µF, la tension redressée appliquée en final est de l'ordre 
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de 20V, et il faut donc avoir une résistance totale de l'ordre de 2K Ohm pour arriver au même 
courant de 10mA en fonctionnement dans les LEDs. 
Et c'est pourquoi il faut rajouter une résistance R1 de 1KOhm 1/4 Watt, qui est donc en série 
avec la résistance interne du signal. 
 
La figure 5 montre comment câbler deux signaux sur un SA-DEC-4. 
 
 

 
Figure 5: câblage de deux signaux en "-" commun sur un SA-DEC-4 
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